

新店戒治所誠正中學共築夢 建立媒合就業平臺創造雙贏

【本刊訊】新店戒治所、誠正中學為提供即將出所收容人多元就業媒合機會，日前分別舉辦媒合活動。新店戒治所結合更保臺北分會、新店就業服務站等單位，邀集10家廠商提供60



餘個職缺，辦理就業媒合博覽會，提供即將出所之66名收容人出所後之就業機會，這次媒合成功者有26位。所長吳正楠表示，面對新的一年及不景氣環境，能夠擁有正當的工作實屬不易，盼這次媒合成功同學應予珍惜，吳所長對渠等開始嶄新的人生，充滿期待。另該所日前邀集更保分會及就業服務站、企業廠商等社會資源，辦理就業媒合座談會達成共識，以建立良好媒合就業平臺，協助有意願就業而無工作職缺的收容人找工作，協助其脫胎換骨，建立自信。

誠正中學日前舉辦學生多元就業媒

合博覽會，這場特別的就业博覽會，係該校透過社會資源接洽多家廠商，響應校園徵才活動釋出職缺，現場設置就業諮詢服務區、履歷表填寫區及廠商現場徵才等區。校長顏弘洺表示，校內開設有烘焙、汽修、機修及電腦等技訓課程，學生在校透過學術科的學習，取得丙級技術士證照，學校考量學生就業意願及個人專長特質，事先篩選出半年內即將出校學生參與就業媒合，參加應徵的學生多人獲得初步面試，但由於應徵學生距離出校還有一段時間，部分廠商同意等待他們出校即可就業。

北所收容人健保醫療正式起跑

【本刊訊】為因應二代健保於1月1日實施，收容人成為健保保險對象之重大變革，經行政院衛生署、法務部矯正署、中央健保局等機關長期擘劃後，收容人納入健保業務終能順利上路。臺北看守所收容人數向居全國看守所之冠，收容人納入健保業務之推動亦較繁雜。經多方協調後，該業務指定由署立臺北醫院承接，並納入中英醫院等團隊協助入所看診。另該所除整修增加診間、增購硬體外，並測試確認為可上線營運狀態。

收容人健保醫療業務正式實施首日，為求慎重，中央健保局北區業務組組長陳明哲、臺北醫院院長林水龍與中英醫院一行人是日上午即入所進行督導，對於整體運作情形尚屬滿意，該所深信經協調及磨合後，未來健保看診流程順暢，收容人醫療權益能獲得充分保障。



南檢修復式司法業務座談

【本刊訊】臺南地檢署舉辦修復式司法方案教育訓練暨業務座談會，與會人員有該署婦幼組檢察官、方案專責小組人員、勵馨基金會及臺南市女權會中的修復促進者，課程由主任檢察官柯怡伶解說檢察官偵查程序介紹，並邀請長榮大學教授吳慈恩演講修復促進者實務會談原則與技巧。

會中由主任觀護人王禎郎頒發促進者聘書，柯主任檢察官致詞時表示，推動修復式司法案件的受益者，其實是案件中的孩子及家長，透過溝通與協調的處理，不只讓大人的關係修復，亦能影響及於孩子的人格特質，促使案件的孩子不受到影響正常成長，未來亦能成為社會中的佼佼者。

盼網絡人員熟悉運作方式



雄檢與民空中有約 柔性司法願景專訪

【本刊訊】高雄地檢署日前結合高雄市政府新聞局，安排高雄廣播電台以專訪辦理宣導活動，由該署主任觀護人韓國一及觀護人白雅禎接受採訪，與民眾來一場空中的約會。專訪當中，韓主任向聽眾娓娓道來，司法過去總是呈現給人剛性、冷酷無情之觀感，邇來隨著司法保護業務的蓬勃發展，逐漸發展出一番新風貌，讓民眾可以感受到司法具有人性、講究人道，將實現正義與關懷弱勢兼籌並顧。白觀護人亦向民眾說明在柔性司法政策陸續推展之下，該署廣續設立社區司法保護據點及成立司法保護中心，此二措施均是透過事先整合轄內社政系統及社會資源，提供民眾與地方保護資源的聯結。該署且協助轉介到妥適之相關單位，使求助民眾獲得及時關懷，有效降低人民求助不便之困擾，未來將會連結社區司法保護據點及該署司法保護中心業務，延伸司法保護服務到地方，創造溫暖而富有人性之司法環境。

